
閣議及び閣僚懇談会議事録 

開催日時：平成３０年９月４日（火）    １０：０４～１０：１２ 

開催場所：総理大臣官邸閣議室 

出 席 者：安 倍 晋 三 内閣総理大臣 

麻 生 太 郎 国務大臣（副総理，財務大臣，内閣府特命担当大臣） 

野 田 聖 子 国務大臣（総務大臣，内閣府特命担当大臣） 

上 川 陽 子 国務大臣（法務大臣） 

加 藤 勝 信 国務大臣（厚生労働大臣，内閣府特命担当大臣） 

齋 藤   健 国務大臣（農林水産大臣） 

世 耕 弘 成 国務大臣（経済産業大臣，内閣府特命担当大臣） 

石 井 啓 一 国務大臣（国土交通大臣） 

中 川 雅 治 国務大臣（環境大臣，内閣府特命担当大臣） 

菅   義 偉 国務大臣（内閣官房長官） 

吉 野 正 芳 国務大臣（復興大臣） 

小此木 八 郎 国務大臣（国家公安委員会委員長，内閣府特命担当大臣） 

松 山 政 司 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

茂 木 敏 充 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

梶 山 弘 志 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

鈴 木 俊 一 国務大臣 

欠 席 者：河 野 太 郎 国務大臣（外務大臣） 

林   芳 正 国務大臣（文部科学大臣） 

小野寺 五 典 国務大臣（防衛大臣） 

福 井   照 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

陪 席 者：西 村 康 稔 内閣官房副長官 

野 上 浩太郎 内閣官房副長官 

杉 田 和 博 内閣官房副長官 

横 畠 裕 介 内閣法制局長官 

閣議案件：別添案件表のとおり。 

  ○一般案件      ２件 

  ○政令        ２件 

○人事        ４件 

○報告        ３件 

○配布        １件 

いずれも，案件表のとおり，決定，了解等となった。 
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議事内容： 

○菅国務大臣：ただ今から，閣議を開催いたします。 

まず，閣議案件について，野上副長官から御説明申し上げます。 

○野上内閣官房副長官：政令２件について，御決定をお願いいたします。まず，「働き

方改革を推進するための関係法律の整備に関する法律の施行に伴う関係政令の整

備等政令」は，労働者派遣法施行令等，関係政令の規定の整備等を行うものであり

ます。 

次に，「不正競争防止法第１８条第２項第３号の外国公務員等で政令で定める者

を定める政令の一部を改正する政令」は，民事訴訟における営業秘密の使用に係る

推定規定の適用対象となる技術上の秘密の内容等を定めるものであります。 

次に，人事案件について，申し上げます。まず，吉野復興大臣が各国政府要人と

の会談等のため明日から１０日まで，松山内閣府特命担当大臣がインドネシア国政

府要人との会談等のため明日から７日まで，それぞれ海外出張されますので，御了

解をお願いいたします。 

次に，元国税庁税務大学校長後藤真一外３名を特命全権大使に任命することにつ 

いて，御決定をお願いいたします。おって，任命の上は，タンザニア国駐箚等を命

じようとするものであります。また，スウェーデン国駐箚大使山崎純にシンガポー

ル国駐箚を命ずること等を承認することについて，御決定をお願いいたします。 

次に，小此木董一外１２４名の叙位又は叙勲について，御決定をお願いいたしま 

す。 

次に，国会所管，裁判所所管及び会計検査院所管の平成３１年度予算概算要求書

について，御報告があります。これらの概算要求書は，財政法に基づき，内閣に送

付されたものであり，予算決算及び会計令に基づき，財務大臣に回付するものであ

ります。  

次に，件名外案件について，申し上げます。「円借款の供与に関する書簡」をジョ 

ージアとの間に，「ドル建て借款の供与に関する書簡」をエクアドルとの間に交換す

ることについて，御決定をお願いいたします。ジョージアとの書簡は，「ハイウェイ

整備計画」に約３８７億円を，エクアドルとの書簡は，「電源構成転換促進支援計画」

に７，０００万ドルをそれぞれ限度とする借款を供与することについて，取り極め

るものであります。なお，書簡交換の日は，ジョージアが本日，エクアドルが明日

であり，それまで不公表といたしたいので，御了承をお願いいたします。 

○菅国務大臣：次に，内閣総理大臣から御発言がございます。 

○安倍内閣総理大臣：吉野大臣及び松山大臣は，それぞれ海外出張いたしますが，そ

の出張不在中，小此木大臣に復興大臣の事務代理を，加藤大臣に少子化対策，クー

ルジャパン戦略，知的財産戦略，科学技術政策及び宇宙政策担当大臣の事務代理を， 

それぞれ命じます。   

○菅国務大臣：これをもちまして，閣議を終了いたします。 

引き続き，閣僚懇談会を開催いたします。 

 御発言はございますか。 
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無いようですので，以上をもちまして，閣僚懇談会を終了いたします。 
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平成30年 

９月４日 

◎政 令 

   ○働き方改革を推進するための関係法律の整備に関

する法律の施行に伴う関係政令の整備及び経過措

置に関する政令（決定）     （厚生労働省）

〃 ○不正競争防止法第１８条第２項第３号の外国公務

員等で政令で定める者を定める政令の一部を改正

する政令（決定）        （経済産業省）

◎人 事 

   ☆復興大臣吉野正芳外１名の海外出張について

（了解）

   ○後藤真一外３名を特命全権大使に任命することに

ついて（決定）

〃 ○各府省幹部職員の任免につき，内閣の承認を得る

ことについて（決定）

〃 ☆元伊勢崎市議会議員小此木董一外１２４名の叙位

又は叙勲について（決定）

◎報 告 

1. 国会所管平成３１年度概算要求書

1. 裁判所所管平成３１年度概算要求書

1. 会計検査院所管平成３１年度概算要求書

について （内閣官房） 

◎配 布 

☆平成２９年度一般会計歳入歳出決算等外３件を会

計検査院に送付することについて   （財務省）

〔○署名あり ☆署名なし〕

（ 火 ）閣 議 案 件

資 料
あ り

資 料
あ り

☆

資 料
な し

資 料
あ り

〔 別 添 〕
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平成 30 年 

９月４日 

◎一般案件

1. 円借款の供与に関する日本国政府とジョージ

○ ア政府との間の書簡の交換

1. アメリカ合衆国ドル建て借款の供与に関する

日本国政府とエクアドル共和国政府との間の

書簡の交換

について（決定） （外務省） 

〔○署名あり ☆署名なし〕

 件 名 外 案 件 （ 火 ）

資 料
あ り
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